ТВОРЧОГО ПРОЕКТУ
«ВЕРХОВИНСЬКИЙ ТОПІРЕЦЬ»

У гірській частині українських Карпат широко використовують малу сокиру, топірець, який є хорошим помічником горянам у різних ситуаціях у лісі, скалах, печерах, на гірських річках. Топірець є широковикористовуваним чоловічим етнічним аксесуаром. Тому я вирішив розробити проект верховинського топірця, бартки – символа чоловіка-господаря.

Було розглянуто кілька варіантів моделей-аналогів, але вибрано один, який, на мою думку, є найбільш ергономічним.

1. Спочатку я розробив креслення різних топірців.
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2. Підібрав сталь із вмістом вуглецю 0,6%.
3. При допомозі слюсарних інструментів надав заготовці попередньої форми.
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4. Користуючись муфельною піччю розігрів метал до 900(С.
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5. Для захисту від осколків, які можуть утворюватися під час витягування розігрітого металу використовував окуляри, брезентові рукавиці, фартух і чітко дотримувався правил безпечної праці.
6. Використовуючи ковальські інструменти: молот, зубило надав деталі кінцевої форми.
7. Розігрів деталь до температури 800(С і витримав в печі 20 хвилин до яскраво світло-вишневого кольору. Витягнувши з печі охолодив у машинному маслі, постійно рухаючи, щоб не утворилась парова оболонка, яка зменшить швидкість охолодження. Отже, відбувся процес закалювання.
8. Перевіривши напилком твердість виявив, що напилок деталь не ріже, а це значить, що його твердість зросла по Роквелу до 60 одиниць, отже куски металу в процесі роботи можуть відламуватися із-за високої зернистості і твердості металу. 
       Тому, я вирішив метал відпустити, нагрівши його до температури 550(С до темно-коричневого кольору. Витримав в печі 20 хвилин і охолодив на повітрі. Отримав дрібнозернисту структуру, міцність, пружність і достатню твердість.
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10. Виріб пошліфував дрібнозернистим абразивом, відполірував в міру, обезжирив бензином і розчинником 647 на повітрі, просушив і через 4 години розігрів в печі до 320(С. Метал набув темно-синього кольору, відбулося воронування – захист від корозії. 
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11.  Виготовив дерев’яну  ручку із клена. Можна із берези, сливи, бука. Але із клена – легка і має гарну текстуру. Добре обробляється. Ручку оздобив випалюванням, пошліфував і набив топірець.
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        Для збільшення сили тертя забив металевий клин. Клин має бути з певним кутом, який не має перевершувати , в цьому випадку  клин не вискочить під час навантажень. 

         Не рекомендую забивати клин по перпендикуляру до бокових частин топірця, тому що синусоїда, утвориться під час роботи (коливання) може розколоти ручку.
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Недоліки

        Отвір для ручки необхідно робити точно, відповідно до розмірів топірця. Отвір краще робити конусним для покращення кріплення ручки. Центр масс старатися виводити в процесі обробки в центр отвора, гартування проводити не за один раз, а в два етапи для утворення дрібнозернистої структури. Ручку проектувати із тих порід деревини, які прийняті для людини, яка буде використовувати виготовлений виріб та потрібної довжини. Дерев’яну деталь можна покрити антисептиками для захисту від кисотних і лужних впливів. Для безпеки необхідно розробити захист для леза.

         Виріб складний у виготовлені, зв’язаний з високими температурами, вимагає великих затрат фізичної і розумової праці. Вимагає дотримання всіх правил безпечної праці.
