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Вступ

Тема краєзнавчої роботи "Покровонько, Покровонько, покрий мою головоньку".
 Робота  містить «Вступ» та «Висновок», складається з розділів: 

	1. Найстаріша церква

	2. Поетична нотка

	3. Літературний опис (есе-твір) "Шість разів у році"

	4. Свято Покрови - давнє українське свято

	5. Погодні прикмети

	6. Видіння

	7. Козацька мадонна

	8. Мати Україна


Предметом дослідження є Покровська церква в селі Кострино та звичаї, обряди нашого народу, пов‘язані з святом Покрови.

Мета дослідження – набуття учнями досвіду дослідницько-пошукової роботи в пізнавальній діяльності та формуванню активної компетентної творчої особистості, яка спрямована на становлення в школярів досвіду самостійного пошуку нових знань і використання їх в умовах творчої реалізації, формування нових пізнавальних цінностей учнів і збагачення їхньої пізнавальної орієнтації. У даній роботі  розкривається участь учнів у дослідницькій і пошуковій роботі, яка глибоко впливає на розвиток учнівських пізнавальних здібностей. 

Основним в дослідницько-пошуковій роботі є правильно логічно висловлювати свої думки, користуватись різноманітними джерелами знань, акцентується увага учнів на виконання завдань творчого дослідницького характеру, адже за допомогою дослідження учні дістають відповідні знання про історію, культуру, етнографію, літературу, звичаї та обряди народу. Учні нашої школи допитливі, вони виявляють глибокий інтерес до історико-культурної спадщини українського народу. Розвиток творчості учнів, виявлення їх нахилів і здібностей до дослідництва не можна вважати чимось випадковим у житті. У дослідницькій роботі учнів велика роль належить спостереженню та опису. Це складний процес, який спонукає до мислення, до дії. Якість спостережень залежить від чітко визначеного плану, теоретичної і практичної підготовки спостерігача.
НАЙСТАРІША ЦЕРКВА
Одну з найстаріших церков Закарпаття Кострину подарували з Галичини

Щоб побачити дерев’яне чудо Закарпаття, варто зупинитися у селі Кострино і піднятися вуличкою на невисоку гору. Там серед кремезних лип стоїть церква, яка була побудована львівськими майстрами у 1645 році. Потрапила вона до Кострина як подарунок із Галичини. Перевозили дерев’яний храм волами із Сянок цілу ніч.

Нині церква Святої Покрови належить православній єпархії і перейменована у Костринський монастир. Монастир Святої Покрови вважається архітектурною пам’яткою Закарпаття, адже побудований лише з дерева. Всередині збереглися іконостаси та позолочені святі чаші. Вражає також і стара дзвіниця на горищі монастиря.

За монастирем в основному доглядають монахи та місцеві жителі. Ірина Бельо уже п’ятдесят років доглядає духовну пам’ятку рідного села. За радянських часів монастир хотіли кілька раз знищити. Однак селяни боронили дерев’яну пам’ятку і, на щастя, вона вціліла. Старожилка Ірина Бельо розповідає історію про те, як її чоловіка хотіли звільнити з роботи через те, що брався реконструювати церкву. 

Нині монастир виглядає велично: під храм заклали фундамент, на дверях замінили замки та полакували дах. Однак стиль споруди зовсім не порушився, а навпаки гармоніює із весною та природою.

ПОЕТИЧНА НОТКА
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Все упованіє моє
На тебе, мій пресвітлий раю,
На милосердіє твоє,
Все упованіє моє 

На тебе, мати, возлагаю. 

Святая сило всіх святих,
Пренепорочная, благая!
(Т. Шевченко)
Богородице Маріє, без гріха зачата, 

Любить Тебе в Україні майже кожна хата, 
Образ Твій є на іконі, в церкві, в хаті, в школі 
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Із Ісусиком маленьким в Твоїм святім лоні.
Богородице Маріє, Мати Господа Христа -
Зоре злотих піль Поділля, бідних грішників надіє,
Хорони нас всіх від зла, Богом вибрана жена!
Гошів, Унів, Зарваниця славні із численних чуд: 
Люрдсько-Бачівсь криниця, сильна вірою, як криця, 
Кличе до молитви люд, що чудесних спраглий чуд.
Там царить Пречиста Діва, заступниця християн, 
Бідних грішників надія, співучасниця спасіння, 
Лікарка душевних ран, визволителька з кайдан.
Хвала, честь Тобі, Маріє; Ти — найкраща із людей! 
Хоч диявол заздрість сіє та нічого він не вдіє, 
Бо на варті Дух Святий збереже Твоїх дітей.
Мати Світла і Любові, Пресвята Покрово! 
Дай, щоб були ми здорові: в Хусті, Києві і Львові! 
Світи, ясна Зоре красна, озори наш рідний край! 
Жодну хату не минай, ласками благословляй!
( Василь Пірийма)
ЛІТЕРАТУРНИЙ ОПИС (ессе-твір) “ Шість разів у році ”

Увесь християнський світ з глибокою любов'ю, вдячністю і надією славить Пресвяту Богородицю, Матір Спасителя світу Ісуса Христа. Шість разів у році наша церква урочисто відзначає свята на честь Діви Марії заступницею, покровителькою за людський рід, свято Покрови об‘єднувало духовно від часів Хрещення Київської Русі і до наших днів народ, живила його вірою за мир і добро на нашій землі. Також вважається і національним святом – День козацтва.

Календар свят

· 8 січня — Собор Пресвятої Богородиці;
· 7 квітня — Благовіщення Пресвятої Богородиці;
· 28 серпня — Успіння Пресвятої Богородиці;
· 21 вересня — Різдво Пресвятої Богородиці;
· 14 жовтня — Покрова Пресвятої Богородиці;
· 4 грудня — Введення в Храм Пресвятої Богородиці.
СВЯТО ПОКРОВИ - ДАВНЄ УКРАЇНСЬКЕ СВЯТО

Загальновідомою ознакою Покрови є те, що вона покриває землю або листям, або снігом.
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До Покрови завершувався період сватань і приготування до весіль, який починався після Першої Пречистої.

До початку жовтня закінчуються усі найважливіші сільські роботи на землі (в тому числі сівба озимих) — завершений хліборобський цикл робіт. Зібраний урожай (достаток) та більш-менш вільний час дають можливість для проведення весіль. Це найблагодатніша пора для весільних гулянь, початку вечорниць. Звідси беруть свій початок весільні осінні тижні. Це свято — покровитель весіль, початок сезону на сватання та весілля, які закінчувались за два тижні до Пилипівського посту. Це вже потім під впливом християнства воно оформилося у те, що дівчата, котрі бажали взяти шлюб саме цього року, мали побувати на святі Покрови у церкві і помолитися: «Свята Покрівонько, покрий мені голівоньку», «Мати-Покрівонько, покрий Матір сиру Землю і мене молоду», «Свята мати, Покровонь ко, накрий мою головоньку, хоч ганчіркою, аби не зостатися дівкою».

А на Поділлі дівчата казали: «Свята мати, Покровонько, завинь мою головоньку, чи в шматку чи в онучу — най ся дівкою не мучу!»

Існувала навіть прикмета: якщо на Покрову сніг — буде багато весіль.

Сніг дає привід порівнювати сніговий покрів з весільним покривалом, а оскільки в цей час свідомо призначене і свято Пресвятої Богородиці, то ці порівняння розповсюджуються і на неї.

У багатьох народів, зокрема і у слов'ян, вважалося дуже важливою весільною оздобою, взагалі слугувало ознакою заміжжя. За описами арабського письменника XII ст. свідчиться, що якщо комусь подобалась дівчина, то він накидав їй на голову покривало і вона мусила стати його дружиною (точніше, мабуть, це була пропозиція до шлюбу). Та і зараз ми знаємо, що весільна фата ще широко представлена у весільному обряді.

Як відомо, після одруження дівчина була вже молодицею і мала покривати голову наміткою чи хусткою. Намітка — це стародавнє вбрання заміжніх жінок, яке зав'язували навколо голови. Вже після просватання дівчині-нареченій покривали голову хусткою. Для дівчат Покрова — найбільше свято: у молоді починався сезон вечорниць, а у господарів — період весіль, і юнаки залюбки брали участь у весільних обрядодійствах.
В Карпатській Україні до Покрови остаточно поверталися всі пастуші отари з полонин і завершували останню мандрівку чумаки. Тому й казали: “Прийшла Покрова – сиди, чумаче, вдома”. 
Для того, щоб усi члени сім’ї були здоровими, на Покрову старша господиня брала вишитого рушника, що був над iконою Богородиці, і розвiшувала його над вхiдними дверима. Пiд ним ставали, як йшли до церкви, i проказували: 
Пресвята Покрiвонько, 
Перед твоiм кривалом 
Голови схиляемо. 
Прохаемо, Покрiвонько, 
Од лиха укрити, 
Здоров’ячко наше 
Знов нам обновити.

         На Покрову майстри сходилися і покривали дах вдовиці чи сироті “би щастя їх судьбу від нещастя накрило...”, що свідчить про існування давнього благородного звичаю допомагати членам Роду, які потребують цього. 
ПОГОДНІ ПРИКМЕТИ

На Покрову упродовж всього дня спостерігали за погодою: якщо з Півдня дув низовий вітер, зима буде теплою, якщо дув вітер із Півночі – холодною, із Заходу – сніжною. Коли протягом дня вітер змінює напрямок, то й зима буде нестійкою. Якщо на Покрову листя з вишень не опало, зима буде теплою, і якщо сніг не випав, то його не буде і в листопаді. 
Цікаво, що в народі зберіглося повір’я, що у Пресвятої Діви є опікун Покров, якого просили: “Батеньку Покров, накрий нашу хату теплом, а господаря – добром”. 
ВИДІННЯ
Це трапилось дуже давно.
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Царгород, столицю Візантії, оточили араби. У храмі Пресвятої Богородиці, де зберігалися її ризи, правилася всеношна. Серед парафіян ревно молився за охорону міста святий Андрій Юродивий зі своїм учнем Епіфаном. Відправа закінчилася, і святий Андрій побачив видіння: від царських дверей ішла, осяяна світлом, при співі великого хору святих, Пресвята Богородиця у супроводі Івана Хрестителя та Івана Богослова. Мати Божа підійшла до престолу, схилила коліна, довго молилася і вмивалась сльозами. Встала, зняла зі своєї голови преясну хустку-омофор і широко простерла її над народом у церкві. Видіння зникло, і святий Андрій та Епіфан зрозуміли, що Пресвята Богородиця прийшла, аби врятувати місто. Сталося диво — вороги відступили... Від цієї хустки-покрову й отримало назву свято, а покров з тих пір став символом опіки і заступництва Пречистої Діви Марії.
Живе і в нашому народі стародавній переказ про диво на подільській землі. До Почаївського монастиря, заснованого після видіння образу Божої Матері у сиву давнину (1240), підійшло турецьке військо й оточило його. Монахи і вірні церкви почали ревно молитися, благаючи допомоги у Заступниці. І з'явилася Пресвята Богородиця над монастирем закривши його своїм омофором від напасників. 
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КОЗАЦЬКА МАДОННА
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А срібло-золото на три частини паювали: 
Первую часть брали, на церкви накладали,

 На святого Межигорського Спаса, 
На Терехтемировський монастир, 
На святую Січовую Покрову давали – 
Котрі давнім козацьким скарбом будували, 
Щоб за їх, встаючи і лягаючи, 
Милосердного Бога благали. 
 Це свято дуже шанували запорізькі козаки. Однією з найвеличніших на Січі була церква Покрова Богородиці, яка могла позмагатися коштовностями й оздобленням із ризницею Києво-Печерської лаври. Всередині вражав величезний багатоярусний іконопис із церковними воротами, відлитими з чистого срібла та позолоченими. У композиції іконостаса центральне місце посідала ікона "Покрова". Вона відрізнялася від подібних образів.
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На іконі невідомий майстер насмілився зобразити не лише Богоматір — заступницю січовиків, а й козацтво — останнього кошового отамана Петра Калнишевського в колі братчиків-товаришів. 
Посередині ікони — біло-золотисті хмари, які оточують Богоматір кільцем-ореолом. Вона стоїть на хмарах, молода і красива, схиливши голову на лівий бік. У широко розставлених руках Богоматір тримає рушник (омофор). Верхній одяг козацької Мадонни змальований у червоно-оранжевих, золотистих тонах. Поруч з нею — патрони Січі: святі Микола Угодник та архістратиг Михаїл — верховний воєначальник у боротьбі з ворогами Бога.
Постаті козаків розташовані півколом над краями ікони. Внизу – козацькі прапори (червоні, сині, білі, блакитні), гармати, клейноди (булави, пірначі). З правого боку, внизу, — сивий кошовий отаман Петро Калнишевський. Він звертається до Покрови Богородиці з благанням про заступництво від імені Війська Запорізького: "Молим, покрий нас чесним Твоїм покровом і ізбави нас від усякого зла ..." 
Після варварського знищення Січі ікона потрапила в Нікопольську церкву. У 1941 р. вона разом з іншими національними скарбами була евакуйована в Краснодар, а потім у Моздок, де безслідно зникла (3 кн. "500-річчя Запорізької Січі").
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Цікавим і показовим є той факт, що в Україні дуже багато храмів Покрови Пресвятої Богородиці, 59 із них занесено до списку пам'яток архітектури. Більшість із них споруджені  у XVIII столітті, деякі — у XVII, XIX. На жаль, у XX столітті руками войовничих атеїстів у багатьох селах були поруйновані церкви. Саме тому їх більше збереглося в Західній Україні, куди Радянська влада прийшла на два десятиліття пізніше.
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Бернашівка. Загублена козацька церква                        
МАТИ УКРАЇНА
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Народу нашого Княгине -
Богородице Діво! 
Свята Покрово України, 

Дай нам, щоб ми були щасливі, 

Здорові духом й тілом!
Знаменно, що козацьке свято Покрови стало Днем пам'яті вояків УПА — армії звитяжців, лицарів, життєвим девізом яких були два слова: Бог і Україна, їх, як і героїв визвольних змагань початку XX ст. українських січових стрільців, покликала на жертовний вогонь багато​страждальна Мати Україна, розшматована міждержавами-окупантами.
Жорстокий терористичний режим було запроваджено на теренах України, які внаслідок поразки Української революції 1917-1920 рр. ввійшли до Радянського Союзу. В результаті форсованої насильницької колективізації багато тисяч українських хліборобів було виселено в Сибір і на Крайню Північ. Від штучного голодомору 1932-1933 рр. загинуло 7 млн. людей. Сталін та його сатрапи організували репресивну машину масового винищення свідомої української інтелігенції: письменників, учених, священиків, митців.
На Західній Україні польські окупаційні власті проводили послідовну політику асиміляції українського населення. Особливо жорстокою була пацифікація "втихомирення", під час якої заарештували сотні тисяч українців, спалювали десятки сіл, військовою силою придушували опір польській колонізації найкращих українських земель.
Румунські правителі Буковини і Бессарабії також не визнавали існування українського народу. Вони намагались втілити в життя ідеї "Великої Румунії", збільшити чисельність своєї нації за рахунок "румунізації" українців, застосовуючи проти тих, хто чинив опір, систему поліцейського терору.
Порівняно легше було становище українців на Закарпатті. Однак і там відбувалася замаскована політика "чехізації". 
                                                                          

ВИСНОВОК
14 жовтня – свято Покрови Пресвятої Богородиці або, як кажуть в народі, Святої Покрови святкують костричане.
З того часу, як наш люд став навколішки перед Ісусом Христом, по всій нашій землі гомонить пісня слави й любови також і на честь Христової Матері Марії. Величаючи її, наш народ благає в неї опіки й заступництва в різних потребах цього земного життя. Ми так сердечно вшановуємо Пресвяту Богородицю, бо це зробив насамперед сам Бог. Ще світу не було, а вже Предвічний Господь вибрав Пресвяту Діву Марію на Матір Спасителя. Створив її чистою, обдарував надзвичайними ласками та вивищив понад усіх людей і ангелів, щоб Вона була першою після Бога. А що Господь від віків постановив, те в свій час сповнилося. Коли ж Бог так прославив Марію, чи не повинні й люди йти за Його почином і прикладом? Коли Пресвята Марія є для Бога наймилішою дочкою, для Божого сина найдорожчою Матір’ю, а для Святого Духа найкращою Святинею, чи ж не повинні й люди величати Пресвяту Діву та прославляти Її щирим серцем як першу після Бога? Але Марія не тільки Пресвята. Вона одночасно і найбільша наша Добродійка після Бога. Марія стала Матір’ю Божого Сина: породила Спасителя наших душ, щоб з його ласкою й поміччю ми були вічно щасливі. Тому треба найбільшу після Бога нашу Доброчинницю любити й величати кожного дня.

Необхідно пам’ятати, що Пресвята Діва Марія не лише породила нам Христа, йшла з ним на Голгофту, а й досі молиться за нас, виєднуючи в свого Сина Ісуса потрібні нам ласки та захоронюючи від лиха. Про це український народ співає так: “Ти за всіх молишся, Предобра... Ти грішників з тяжкої муки через свої руки спасаєш, не дай пропасти!” Свято Покрови Пресвятої Богородиці є славним засвідченням цієї безперервної доброчинності. Св. Церква установила його, щоб пригадувати і виявляти нам небесну поміч Божої Матері у скрутну для нас хвилину.

Пропозиція щодо встановлення Дня Покрови Пресвятої Богородиці святковим днем не повною мірою узгоджується із закріпленим у Конституції України та статті 5 Закону України «Про свободу совісті і релігійні організації» принципом рівності релігій, віросповідань та релігійних організацій перед законом. Оскільки Покрова Пресвятої Богородиці є святом православної та греко-католицької церков, встановлення його святковим днем на рівні закону може розцінюватися як надання державою переваги цим релігіям над іншими. 
Тож робім завжди так, як Бог і люди. Коли Господь так полюбив і прославив Пресвяту Діву Марію, то й ми веселімо серце Непорочної Діви своєю сердечною любов’ю й прославою. Якщо люди щиро величають Пресвяту Богородицю та просять у Неї всякої помочі та опіки, то й ми звертаймось до Неї у своїх власних, родинних, національних, загальноцерковних і вселюдських потребах та кожного дня молитвою на вервиці чи іншою молитвою благаймо в Небесної Матері ласки для дочасного й вічного щастя.
Отже сьогодні Покрова – це свято не тільки народне і релігійне, а й національне.
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