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ВСТУП

З СИВОЇ ДАВНИНИ
Кострино - прадавнє верховинське село на Великоберезнянщині. Якщо напружити фантазію й уявити мальовничий краєвид із вкритими смарагдовим лісом горами, із стрімкою річкою, що в’юнить за собою хати-писанки, то навіть і тоді картина  буде неповною. Треба почути мелодію води і вітру, побачити сонячний розмай кольорів, поговорити з щирими привітними людьми, безмежно залюбленими у свої Карпати… Оце і буде  Кострино.


Перша згадка про село припадає на 1410 рік, коли слуга графині Йоанни Другет Вайх Кенейз оселився на території села.

Чимало легенд відкривають пелену віків і ведуть до витоків історії села.


Одна з них оповідає, що колись давно на горі, яка називається Голанею, був княжий двір. Належав він княжні Полані. Жорстокою жінкою була володарка: вона гнобила свій народ, який жив внизу в долині. Люди займалися  в основному розведенням овець, прядінням. Щоб задовольнити вимоги злої і ненажерливої Полані, трударі змушені були працювати дуже швидко, і тому костря із шерсті летіло високо. От народ і дав назву селу – Кострино.


Існують і інші легенди. Назву Кострино пояснюють і тим , що  під час татарської облоги на території сучасного села розпалювали величезні кострища. Інша переповідає про віднайдення першими переселенцями великої кількості кісток.


Справжню ж історію, певно, свято бережуть втаємничені урочисті гори. А пам’ятають вони чимало: і угорське панування, і чехословацьке, і радянський режим. Довелося пережити селу і фашистську окупацію.У роки війни неподалік села проходила лінія Арпада. У рядах радянської армії воювали і наші односельці, діяла підпільна організація,яку очолив М. І. Грунянський. За антифашистську діяльність було репресовано 29 місцевих жителів. 

Кануть у безвість роки, проминають століття , тисячоліття, а село простує в майбуття живим клубком людських доль. Нині його населення становить близько 1160 чоловік.
ЕКОНОМІКО-ГЕОГРАФІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА
Село  розташоване по обидва боки берега річки Уж, але центральна дорога з правого боку. Рельєф території населеного пункту в геоморфологічному відношенні знаходиться у  Вододільно-Полинській  гірській  зоні. Село розташоване на схилах крутизною 5-7 – 10-15 градусів. Умови зволоження ґрунтів даної зони залежить виключно від кількості атмосферних опадів, яких випадає за рік понад 750 мм. Більша частина атмосферних опадів випадає в літній період, часто у вигляді злив, що акумулює змив грунтів та утворення ярів.

Частина гірських лісомасивів, які знаходяться на території села, відноситься до Ужанського національного-природничого парку. Друга частина лісомасивів відноситься до Великоберезнянського держлісгоспу. Також на  території села є землі запасу сільської ради.
Через село пролягає автотранспортний зв‘язок  маршрутом Ужгород-Львів (автобусний маршрут, маршрутне таксі), залізнична дорога. 
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До послуг мешканців села сільська амбулаторія , низка магазинів, відділ зв’язку, дитсад, початкова школа І ступеня та загальноосвітня школа-інтернат ІІ-ІІІ ступенів.
ОКРАСА СЕЛА
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Справжньою окрасою села залишається історико-архітектурна пам’ятка – церква  Покрови Пресвятої Богородиці. За версією деяких дослідників її було збудовано в Сянках у 1645 року як класичну бойківську тризубну триверху споруду з домінуючим центральним верхом, а у Кострино її перевезли у 1703 році. 

Не менш вражаючим є і новий церковний Вознесенсько – Георгіївський храм, збудований сільською громадою на чолі  Реган М.В за сприяння Френка Ньюмена, посвячення якого відбулося у 1999 р.                                                
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ІСТОРІЯ КОСТРИНСЬКОЇ ШКОЛИ

Розвиток освіти на Закарпатті взагалі і в нашому селі зокрема  тісно пов’язаний з  тими історичними подіями , які відбулися в нашому краї. 
До возз’єднання Закарпаття з Україною в селі Кострино була початкова школа, в якій вчителювали  Станек Василь та його дружина. Школа була розміщена на території  сучасного будинку вчителів.  Після визволення Закарпаття від німецько-фашистських військ на базі початкової школи була організована  школа-семирічка, в якій навчалися діти з навколишніх сіл: Княгині, Солі , навіть з Лютої. Так було до 1946 року.
Згодом для користування школі було надано приміщення  колишньої жандармерії.Першим директором школи був  П.Лаптош,  серед вчителів – Берегуленко Т., Чередниченко М. 
У 1950 році директором школи став Мацак П.І.,а заступником – Чередниченко. Петро Іванович вміло забезпечував навчально-виховний процес у школі, дбав про  зміцнення матеріальної бази, проводив цілеспрямовану роботу серед випускників села та батьків, щодо отримання учнями семирічної освіти та подальше продовження ними навчання.
За рішенням уряду та Міністерства освіти  30 серпня 1959 року Костринська семирічна школа була переведена на восьмирічний строк навчання.
1966 року розпочалося будівництво нової школи. Великі організаторські здібності, трудовий ентузіазм проявив директор школи Сакулич М.І., який організував учнівський та педагогічний колектив на участь у будівництві.
У 1976 році директором школи призначено  Яхнюк Н.Я. Під її безпосереднім керівництвом педагоги школи удосконалювали  свою професійну майстерність, широко знайомилися із здобутками вчителів-новаторів, сміливо впроваджували у свою педагогічну практику нові типи уроків, урізноманітнювали форми позакласної роботи.
Новий відлік часу розпочався  у школі з вересня 1967 року, тому що свято Першого дзвоника школярі Костринської восьмирічки зустріли у новій будові. До їх послуг стали великий спортивний зал , біологічний , хімічний,  фізичний кабінети та кабінет російської й української мов.
У 1988 році за рішенням Міністерства освіти  України Костринська восьмирічна школа  була переіменована на Костринську неповну середню школу з дев’ятирічним строком навчання. Директором школи призначена Ласлофі О.П. До цього часу пройшла повна  комплектація школи педагогічними кадрами. У школі працювали кваліфіковані вчителі, які вміло організовували навчально-виховний процес, розвиваючи пізнавальні можливості учнів, дбаючи про їх фізичний та духовний розвиток.
У 2000 році з ініціативи директора школи ЛаслофіО.П. та вчительського колективу на базі Костринської ЗОШ І-ІІ ст. вікрито загальноосвітню школу І-ІІІ ступеня. Нині в школі навчається 290 учнів.
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У 2012 році Костринську ЗОШ І-ІІІ ступенів реорганізовано у Костринську спеціалізовану школу-інтернат ІІ-ІІІ ступенів із поглибленим вивченням окремих предметів, директором якої стає Яцуга Олександра Василівна.

Життя триває, воно є творцем нашої  історії. Удосконалюються форми і методи роботи вчителів, оновлюється зміст освіти. Але ніщо не може стерти з пам’яті односельчан роки, проведені в стінах рідної школи, забути тих, хто сіяв добре, розумне, вічне у серця своїх вихованців.
ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНІ ЗАКЛАДИ

Дивовижна краса гір, чисте повітря, мінеральні джерела , гостинність жителів села приваблюють велику кількість туристів. Для них  у селі споруджено сучасні бази відпочинку- “Дубовий Гай”, “Красія”, клуб «Віссон»», «Верховинський двір».
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ВІДАТНІ ПОСТАТІ СЕЛА

А найголовнішим багатством залишаються люди – чесні, працьовиті, щирі. Чимало вихідців села Кострино стали відомими науковцями. Серед них Сегеда М.М. – науковий спвіробітник Київської сільськогосподарської академії, Сегеда Ю.М. – доцент кафедри фізики УжНУ, Сегеда М.С. – професор Львівського політехнічного інституту, Халахан А.Ю. – викладач кафедри фізики УжНУ, Качурик І.І. – професор Хмельницького технологічного інституту. Грунянський І.І. був міністром лісової і деревообробної промисловості України. 
РЕЛІГІЙНІ ОБРЯДИ 
НА СВЯТИЙ ВЕЧІР

Один з найзнаніших і найвеличніших празників святкового календаря, яким  починається рік, є Різдво Христове, що в народі називають просто Різдвом. Розпочинається воно  опівночі після Святвечора між 6 і 7 січня.

А що ж відбувається на Святвечір?

На  Святвечір, за традицією, всі члени родини мають бути вдома : хто ж спізниться, той “цілий рік блукатиме поза хатою”. Та якщо між членами сім’ї або сусідами є сварки, то їх потрібно залагодити у цей день, ”щоб на  Різдво був спокій і мир”.

На це свято люди, за старим звичаєм, несуть до хати солому, сіно і великий сніп, який кладуть у куток..( Несуть солому тому, що і Христос народився в яслах на соломі.) Стіл обвивають залізним ланцюгом, і всі сідають навколо столу, і кладуть ноги на цей ланцюг.  Це має додати людям сили, мужності.

А на столі  на Святий Вечір стоїть на соломі крайчун (крачун) та опаленик. Цей обрядовий хліб стоїть на столі впродовж усіх святок, символізуючи зимове сонцестояння. Куштували його тільки після Василів. Крайчун печуть з пшеничного борошна. Перед тим , як його вчинити та посадити в піч, хаз’яйка виганяє усіх з оселі і замикатьєся. Якщо в родині є відданиця, то мати змащує її обличчя медом, потім змиває його, а воду зливає у пляшечку і вправляє в тісто. Дехто впікає в крайчуні і часник. Опаленик печеться також з білої муки, а краї його згортаються вверх. Середину газдиня змащує густим варенням.

Після св.Василя солому, на якій стояв крайчун та опаленик несли на двір і розкидували на яблуні, котрі не родили.

Вечерю на Святвечір готують із 12 страв: баники, грибова поливка, фасоля(квасоля) колочена, кромплі (картопля), пироги з кваснов (кислою) капустою, голубці з грибами, риба, вино, фанки, хліб і крайчун,  бобальки.

У деяких регіонах Закарпаття, готують кутю, але у нас на Верховині – бобальки.

Бобальки - це тісто випечене у вигляді палички. Його ламають на кусочки, заливають окропом ( щоб бобальки стали м’якішими ),  посипають маком, горіхами, і їдять.

Хто з’їсть найбільший кусок, той-буде найситнішим цього року.

На стіл накладають зразу усі страви. Накривають на одну тарілку більше, ніж є у родині –для Ісусика.

Першою за стіл сідає господиня, а за нею і інші члени родини. Потім всі моляться, дякуючи Богу, що дав дожити до цього Різдва. Під час святкової вечері стараються не виходити з-за столу, розмовляти тихо і не пити воду, “ щоб у жнива не мучила спрага”.

Коли закінчиться вечеря, миють посуд, а воду, в якій миють, виливають худобі. Ложки не миють, а лишають на столі для померлих. Вважають, що померлі вночі прийдуть вечеряти. В народі існує повір’я, що померлі – “ упирі” – недобрі ходять нищити весь урожай. Тому , в Різдвяну ніч прийнято залишати на святковому столі свячену воду. А також кладуть сокиру на поріг, щоб зашкодити їм зайти у хату.

Після вечері всі колядують. Потім, дівчата носять дрова до хати, ворожать на курку.

Ворожать на курку, щоб господині влітку мали багато квочок. Потім кидають горішки. Ворожать дівчатам, аби вийшли заміж. Мати заганяє дочку на двір за дровами, але щоб не лічила і принесла у хату. А в хаті вже мама полічить. Якщо вийшло парне число – то дівчина цього року вийде заміж, якщо непарне – буде ще дівочити.

На Святий Вечір після вечері люди ідуть колядувати по хатах: до сусідів, родичів і чужих. А все починається так: ввечері всі збираються біля церкви, або у когось дома. Переодягаються у пастухів, два з них носять дерев’яну церкву ,а інші переодягаються у козу, діда, бабу, чорта і йдуть колядувати та щедрувати по хатах. Коли заходять у якийсь двір, то просять спершу дозвіл у господаря увійти до хати і поколядувати. Якщо дозволяли, то всі заходили і починали вінчувати: “ Вінчуєме тобі, пане газде, на жито, на пшеницю, на всяку ярицю. Вінчуєме газдині і її дитині.”. Потім вінчують, щоб завжди була на обістю худобина, щоб кури неслися і таке інше господарське. Після цього колядують дівчині, а потім хлопцеві. Далі дід говорить такі слова:

Ой ,діти, мої діти,

Чував, чував новину,

Нібито цар народився

Цар над усіма царями.

Царі з Востока приходять

Поклони йому дають.

Були в ня три сини

Завели ня у високі полонини,

Нич ми не давали їсти, лем кожу з солонини.

Вони думали, що я відти не виберусь.

В ту мить сів я на бричку

І приїхав сказати, що тут

Христос ся народив.  

Потім пастухи знову колядують дві – три колядки, і кличуть із сіней до хати бабу. А вона говорить:

Ей, што , ви , мене стареньку кличете,

Може паленкою і вином погостити хочете.

Ей,  яка м красна

Стічненька, вісімнадцятирічна

Українка, марійка – бендерка.

Тепер любі ,браття,

Станьмо вкруг

Цьому газдові й газдині

Файну колядку заспіваймо.

Потім ще довго і гарно колядують.

У північ селяни виходять на подвір’я і роздивляються навкруги, якщо:

Зоряне небо – кури добре будуть нестися і вродиться горох.

Ожеледь на деревах – буде багато горіхів.

Сніг іде – врожай на яблука.

Іній на деревах – на мокре літо.

Чисте і зоряне небо – буде сухе і врожайне літо.

Осї, як гарно та цікаво святкують Різдво на  верховині.

Записано від жителя Великоберизнянського району  с.Кострино Чурея Василя  1933 р. н.,який зі своїми друзями та родиною організував Бетлегем у селі.
ОРЯД НА   ВОДОСЯТІЄ
Водосятіє ще інакше називають святом Івана Купала. У цей день несуть святити воду у канчовику. А ще беруть часник та мак і нав’язують на нитку,і таким кружком обв’язують канчовик і наливають до нього води. Потім несуть святити до церкви. Відбувається служба, а після молитви священник  тричі вмочує у воду срібного хреста, а дяк прихилює свічку. Хор тим часом співає величальної “ Величаєм Тя, Живодавче Христе”. Потім  священник посвятить воду і люди приносять її  додому. Тою водою дома всі пораз вмиваються, випивають по глотку і наливають у маленьку пляшечку, та кладуть по обійстю та дитинці у колиску, аби не хворіла. Її вживають при різноманітних хворобах, змазують суглоби й хворі місця на тілі, лікують дитячий переляк. А ще набирають свяченої води у посудину, де доять корову і з неї посвячують усю хату, аби всі неприємності обминали хату, і призивали Бога, співаючи пісню:

Во Йордані крещаються тебі, Господи,

Тройчеськоє явился поклонению

І мір просвещаєт,

Слава тебі, Господі.

Ось такий обряд проходив на Водосятіє.

У кожній хаті протягом року має обов’язково  стояти під образами пляшечка з йорданською водою. І що цікаво: вона ніколи не застоюється, завжди є свіжоє і доброю для пиття.

Старі люди кажуть, що є багато думок про походження свята Водохреща. Одні вважають, що Йордан – це тільки християнський звичай, що прийшов до нас  в Україну із християнством і зайняв одне з найкращих місць серед традиційних свят нашого народу. Але інші вважають, що це свято, якимось чином, випадає з різдвяного циклу, ніби стоїть осторонь.

У нас на верховині це свято називають “ Водохрещі”, а всюди по Україні – “Йордан”, від назви річки, якою  хрестили Ісуса. Є багато легенд та переказів про те, що опівночі “ вода перетворюється у вино”.

На Водохреща уважно спостерігають за природою, щоб побачити який буде врожай у році.

Коли на Водохреща риба табунами ходить – на рої добре.

На Водохреща день теплий – буде хліб темний.

Якщо похмуро – хліба буде вдосталь.

Йде лапатий сніг – на врожай.

Удень йде сніг – на врожай гречки: вранці – ранньої, в обід – середньої, а ввечері – пізньої.

Під час освячення води йде сніг – добре роїтимуться бджоли і колоситимуться хліба.

Якщо на Водохреща день ясний, сонячний, то хліба будуть чисті, а якщо похмурий, небо вкрите хмарами – у колосках буде багато “сажки”.

У нас прийнято після різдвяних свят не можна зберігати попіл ні у хаті, ні в дворі, “бо буде пожежа”. Ввечері на Водохреща його треба винести на річку і висипати на лід. 

ОБРЯД НА ВЕЛИКДЕНЬ
Усі ми виносимо з країни дитинства романтичні спогади, котрі на схилі літ усе частіше й частіше навідують у гості, як  щось далеке і неповторне. Мабуть, для кожного з нас, таким незгасним острівцем, що горить голубим оводом тих років, є Великдень. Здається, ніяке більше свято не приносить стільки радості і душевної теплоти дітям, як Пасха.

 Великдень- це дуже велике релігійне свято. На  Великдень Ісус Христос воскрес із мертвих і вознісся на небо Боже. І тому це свято святкують усі Християни.

“ Лем раз у році Великдень” – звикли казати. Це, дійсно, Великий день, бо знаменує собою як наше духовне піднесення, так і пробудження природи, після довгої зими.

Передує Великоднім святкам найбільший у році семитижневий піст, прозваний у народі “ сороковкою” або “чотиридесятницею”. Церква у цей період вимагає від  своїх вірників суворого посту, забороняючи не лише м’ясо-молочні страви, але й розваги, танці. Масові гуляння та весільні обряди. Кожному належить підготуватися до Божої сповіді і святого причастя.

Кожній родині хочеться відзначити Великдень якнайурочистіше – в радості й достатку, тому готуються заздалегідь. Господарі намолоти білої муки, свіжу олію, а дома – прибрати подвір’я.  Господині тим часом підбілюють хати, пруть сорочки, скатертини, фарбують яйця тощо. Діти охоче допомагають старшим.

Оскільки, найважливішим обрядово-звичаєвим елементом Великодня є святковий хліб – паска. За це  називають Великдень  Паскою.

Пекти паску можна тільки у четвер або суботу. Використовують для цього спеціальні дерев’яні корита.

  Замішують тісто на молоці та яйцях. Зверху кладуть освячену вербову гілочку, що збереглася у хаті від Квітної неділі. Вона, згідно з повір’ям, оберігає тісто від злих духів, і надає йому весняного росту. Крім того існує багато повір”їв: паска гарно у печі росте - на гарний урожай; не росте – буде неврожай; западе на середині – буде смерть у родині...

Щасливою ознакою Великодня є писанки. Яйця спершу круто варять, а потім обливають холодною водою, щоб шкаралупа легко відділялась. Фарбували по різному: хтось – фарбами, хтось – воском, хтось – у цибулинні. Дехто варив, прикладаючи до яйця та закріплюючи марлею чи старим капроном листки весняних квітів або кущів.

У Велику Суботу звечора укладають пасхального кошика. У нього складають паску, окіст ( шовдар) , домашню ковбасу, грудку сира, масла, відкриту пляшку вина, тертий хрін, писанки, свічку. Дехто кладе яблука, горіхи. У корзині повинно бути як найбільше продуктів. Великий і повний кошик підкреслює родинний достаток.

Уклавши кошик, накривають рушником і залишають до ранку.

Святити  паску належить до сходу сонця. Тому раненько господарі беруть кошики і несуть під церкву.

“ Христос Воскрес!” – вимовляє священник, окроплюючи кошики і самих вірників. Йому відповідають : “ Воістину Воскрес!”, а коли обряд освяти закінчується, кожен намагається якнайшвидше добігти додому. Існує повір’я: хто перший з паскою додому добіжить, тому буде щастити: він буде першим газдою на селі, а дівчина – вийде цього року заміж.

“ Христос Воскрес!” – тричі вклоняються і стільки ж раз відповідають: “ Воістину Воскрес!” лише після цього заходять у хату. Кошик кладуть на стіл стають коло нього , і господар розпочинає молитву. Коли помоляться, господар бере паску, хрестить її ножем, і зрізає з чотирьох частин окрайці. Потім усі сідають за стіл і куштують усе свячене. Після тривалого посту це – справжня гостина.  Ніщо із свяченого не сміє пропасти. Крихітки акуратно згрібають у жмені  і разом з відрізаними окрайцями згодовують худобу, щоб і вона скоштувала свяченого. Пасхальну свічку теж ховають. Нею користуються за різних обставин: як запобіжний від всіх напастей засіб, як віск при ворожінні на воді, як протизлодушне при відливанні переляку та вроків.

Поївши свяченого, молодь збирається коло церкви й проводить забави, дітвора нахвалюється своїми писанками: у кого файніші.

Старші здебільшого тримаються хати. Великдень вважається суто родинним святом, тому в перший день не личить ходити в гості ( хіба що до найблищтх родичів).

За це,  другого дня хлопці та старші чоловіки приходять поливати дівчат, господинь, кумів та родичів:

Був им у садочку, 

Видів фіалочку,

Почала всихати...

Дозвольте полляти.

 Ходити на поливання дівчатам у понеділок не дозволяється: вони мають право поливати хлопців у вівторок.

Про Великдень народ створив багато приказок та прислів’їв, ось деякі з них:

Обійдемося на Великдень без гречаної паски.

На Великдень сорочка хоч лихацька, аби біленька, а на Різдво хоч сіра, аби нова.

Дороге яєчко к Великодньому дню.

На Великдень перший раз закує зозуля.
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ОБРЯД НА КВІТНУ НЕДІЛЮ
Особливу радість приносить для дітей та усіх людей останній перед  Великоднем тиждень, який має кілька народних кличок: Чистий, Жилавий, Білий, Вербний, Цвітний, Квітний тиждень. З нетерпінням чекають цього дня діти, “бо то їхнє свято”. Напередодні, тобто у суботу, майже всі діти ідуть у ліс, сад, щоб заготовити вербових гілочок і принести їх до церкви.

Згідно з християнським вченням у цей час Спаситель Христос в’їжджав до Єрусалиму на ослику, і миряни устеляли перед ним дорогу пальмовим листям. Так, як у нас пальми не ростуть, то їх замінюють вербовими гілками. Ви можете запитати чому саме вербовими гілочками, а не гілками іншого дерева? А тому, що це дерево давно шанується серед нашого народу, тому що воно перше  сповіщає про прихід весни. 

Квітна неділя – велике свято. В той день всі люди йдуть до церкви од малого до великого, “бо гріх не піти до церкви, як святять вербу”. Там піп святить гілки з верби, барези, липи, вільхи свяченою водою.

Першими стараються взяти гілочки діти, адже хто буде мати найбільшу, “той буде найщасливішим”.

Зібравшись недалеко від церкви, діти б’ють одне одного зеленими гілочками верби, говорячи:

Не я б’ю –верба б’є,

Недалечко червоне яєчко,

 За тиждень – Великдень!

Не вмирай, не вмирай –

Великодня дожидай!

 А старші люди потім теж беруть ці гілки і несуть додому, а дома ставлять у ворота, у вікна, за святі образи. Бо вважається, що це зілля Бог дав, аби в хаті все було свіжо, зелено, весело, радісно, “щоб нечиста не приходила, і щоб брунька захищала усе господарство від грому та пожежі”. Інколи втикають більші гілки біля дороги чи на городі, “щоб освячене дерево пустило глибоке коріння”. Мабуть, тому у нас на верховині є так багато верб.

Потім матері “б’ють” цими гілочками своїх дітей, бажаючи їм:

Не я б’ю – верба б’є:

Буть великий, як верба ,

А здоровий, як вода, а багатий, як земля!

Мабуть, що й обряд “биття” також має магічну силу, за допомогою чого батьки намагаються передати дітям найкращі побажання – великого росту, міцного здоров”я і щедрого багатства.

Коли надходить гроза, то свячену вербову гілочку кладуть на поріг або ж підпалюють у печі, щоб зупинити град і одвернути пожежу.

Після Вербної неділі часто вертається похолодання. Про це нагадують повір”я:

Прийде тиждень Вербовий – бери віз дубовий.

Дме Вербич – кожух тербіч.

Прийшов Вербич, два кожухи тербіч.

Прийшла Вербниця – назад зима вернеться. 
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